

РЕЦЕНЗИЯ

на статью «Обязательное пенсионное страхование: экономические и социальные риски солидарного и накопительного механизма формирования пенсионных прав застрахованных лиц»

Соловьева А.К.

В представленной научной статье дана характеристика и сформулированы основные задачи накопительного компонента системы обязательного пенсионного страхования, а также предложены меры по совершенствованию порядка функционирования накопительного компонента в существующих российских реалиях и в долгосрочной перспективе.

В статье автором ставится задача выявления критериев оценки эффективности накопительного компонента пенсионной системы. В исследовании поднимаются вопросы актуарного анализа состояния накопительного компонента российской системы обязательного пенсионного страхования и оценки перспектив его дальнейшего развития.

Особое место в работе отведено тому, что принципиальное значение для оценки эффективности накопительного компонента через коэффициент замещения имеет методика расчета зарплаты для формулы коэффициента замещения. Автором отмечено, что единственно правильным методом является метод, который бы учитывал экономическую сущность страховых взносов как отложенного заработка. Все остальные методы искусственно завышают коэффициент замещения накопительной пенсии.

Статья «Обязательное пенсионное страхование: экономические и социальные риски солидарного и накопительного механизма формирования пенсионных прав застрахованных лиц» Соловьева А.К. является законченным научным исследованием, в котором содержатся теоретические положения, систему которых можно квалифицировать как научное достижение в области экономических наук. Рецензируемая статья может быть рекомендована к публикации в открытой печати.

Рецензент

Доктор экономических наук,
профессор кафедры экономики,
АНОО ВО «Воронежский
экономико-правовой институт»

И.М. Станчин

ВЕРНО

СТАРШИЙ СПЕЦИАЛИСТ
ПО КАДРАМ
К.С. ШКУРИНА

